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§ 104

Bostadsbyggnads- och markanvändningsplan 2018 (KS18/138)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige antar bostadsbyggnads- och markanvändningsplan 2018 för 
Ekerö kommun.
_____

Särskilt yttrande
Hanna Svensson (S) inkommer med ett särskilt yttrande. Björn Osberg (MP), Desirée 
Björk (Ö) och Gunilla Lindberg (L) ställer sig bakom yttrandet.
_____

Sammanfattning
Varje kommun ska med riktlinjer planera för bostadsförsörjningen i kommunen, i 
enlighet med lagen (2000:1383) om kommunernas bostadsförsörjningsansvar. Ekerö 
kommun har fattat beslutet att denna redovisning ska ske årligen - och även omfatta 
markanvändning.

Beslutsunderlag
 §148 KSau Bostadsbyggnads- och markanvändningsplan 2018
 Tjänsteutlåtande - Bostads- och markanvändningsplan 2018
 PM - Bostadsbyggnads- och markanvändningsplan 2018
 Bilaga 1 - Bostadsbyggnads- och markanvändningsplan - 

Befolkningsutveckling

Expedieras till
Kommunstyrelsen och samtliga nämnder 
AB Ekerö Bostäder 
Planenheten
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Mälarökoalitionen

SÄRSKILT YTTRANDE

Ärende 3                           
(181127)

Särskilt yttrande gällande Bostadsbyggnads- och 
markanvändningsplan 2018

Dnr KS18/138

En bostadsbyggnads- och markanvändningsplan är ett viktigt strategiskt 

dokument som visar var kommunen är på väg och vilka förutsättningar som finns 

för att tillgodose bland annat kommunens framtida behov av bostäder. 

Dokumentet ska aktualiseras och antas minst en gång per mandatperiod, i Ekerö 

har vi beslutat att så ska ske en gång per år. Det dokument som nu presenteras 

är detsamma som de senaste tre åren vilket gör att aktualiseringen av innehållet 

inte har skett mer än en gång under mandatperioden 2014-2018. Detta trots 

beslut om just detta som finns i kommunfullmäktige.

Från Mälarökoalitionen anser vi att det är av vikt att ha ett genomarbetat 

dokument där förutsättningarna för att klara bostadsförsörjning och övrig 

utbyggnad över tid. Ekerö kommun står inför stora förändringar och utmaningar i 

och med breddningen av Ekerövägen och Förbifartens färdigställande. Det är då 

avgörande att Ekerö kommun står förberedda för de nya förutsättningar det och 

andra omvärldsfaktorer för med sig. 

Det dokument som planeras tas fram framöver bör vara mer politiskt bearbetat 

för att ha en bred förankring vilket gör planen mer hållbar över tid. 

Mälarökoalitionen
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§ 105

Motionssvar - Hyresgaranti (KS17/206)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.
_____

Reservationer
Björn Osberg (MP), Desirée Björk (Ö), Hanna Svensson (S) och Johan Hammarström 
(S) reserverar sig.
_____

Yrkanden
Björn Osberg (MP), Desirée Björk (Ö) och Hanna Svensson (S) yrkar att 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige bifalla motionen.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.
_____

Sammanfattning
Miljöpartiet de gröna har inkommit med en motion där det föreslås att personer med 
betalningsförmåga ska erbjudas en hyresgaranti av Ekerö kommun för att kunna få 
möjlighet att teckna ett hyreskontrakt i första hand med Ekerö Bostäder AB. 
Dessutom föreslås att förvaltningen utvecklar en modell där personer som inte 
betalar sin hyra i tid återkrävs det förfallna hyresbeloppet av kommunen.

Beslutsunderlag
 §153 KSau Motionssvar - Hyresgaranti
 Motionssvar - Hyresgaranti
 Motion – Hyresgaranti

Expedieras till
Miljö- och stadsbyggnadskontoret
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§ 106

Gemomförandeavtal med Trafikverket gällande ombyggnad väg 261, 
Ekerövägen (Tappström- Nockeby) (KS10/262)

Beslut

Kommunstyrelsen godkänner föreliggande förslag till genomförandeavtal med 
Trafikverket.
_____

Sammanfattning
Trafikverket planerar att med stöd av vägplan och arbetsplan bygga om väg 261, 
Ekerövägen, till fyra körfält. Två av körfälten ska användas för kollektivtrafik under 
rusningstid för att möjliggöra en robust kollektivtrafik. Syftet med ombyggnaden är 
att förbättra trafiksituationen för de som bor och arbetar i Ekerö kommun.

För att reglera temporära och permanenta ändringar av arbets- och vägområde samt 
ansvarsfördelningen mellan Trafikverket och Kommunen avseende projektets 
åtgärder inom de fastigheter som Kommunen äger och förvaltar har ett förslag till 
genomförandeavtal tagits fram.

Trafikverket svarar för genomförandet av ombyggnaden och de kostnader som följer 
därav. Kostnader som uppstår på grund av ändrade förutsättningar ska som 
huvudregel belasta den som initierat ändringen om inget annat överenskoms.

Beslutsunderlag
 §154 KSau Gemomförandeavtal med Trafikverket gällande ombyggnad väg 

261, Ekerövägen (Tappström- Nockeby)
 Tjänsteutlåtande - Gemomförandeavtal med Trafikverket gällande ombyggnad 

väg 261, Ekerövägen (Tappström- Nockeby)
 Genomförandeavtal gällande ombyggnad av väg 261, Ekerövägen (Tappström 

– Nockeby)
 Trafikverket Genomförandeavtal Bilaga 1
 Trafikverket Genomförandeavtal Bilaga 2
 Trafikverket Genomförandeavtal Bilaga 3

Expedieras till
Teknik- och exploateringskontoret
Trafikverket, projekt Ekerövägen
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§ 107

Förlikningsavtal-Troxhammar 8:26 (Enlunda bussdepå) (KS17/155)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige godkänner föreliggande förslag till förlikningsavtal med 
fastighetsägaren till fastigheten Troxhammar 8:26.
_____

Deltar ej i beslutet
Desirée Björk (Ö) deltar inte i beslutet.

Särskilt yttrande
Björn Osberg (MP) inkommer med ett särskilt yttrande.
_____

Sammanfattning
Detta ärende redovisar förslag till förlikningsavtal med fastighetsägaren till 
fastigheten Troxhammar 8:26. Kommunen bedriver tre st parallella spår i syfte att 
möjliggöra en evakuering av befintlig bussdepå i Tappström till Enlunda. Dels har 
den inställda lantmäteriförrättningen överklagats till Mark& miljödomstolen, dels 
har en tilläggsbestämmelse om att det endast går att bilda en tomt antagits av 
kommunfullmäktige och dels har fortsatta förlikningsdiskussioner förts med berörd 
fastighetsägare. Detta har nu resulterat i bilagda förslag till förlikningsavtal. Förutom 
ersättning för marken erhåller fastighetsägaren ersättning för störningar av sin 
hästverksamhet. Därutöver får fastighetsägaren möjlighet att förvärva mark som 
denne arrenderar i dag.

Beslutsunderlag
 §155 KSau Förlikningsavtal-Troxhammar 8:26 (Enlunda bussdepå)
 Tjänsteutlåtande - Förlikningsavtal-Troxhammar 8:26 (Enlunda bussdepå)
 Förlikningsavtal med bilagor

Expedieras till
Teknik- och exploateringskontoret
Ekonomienheten
Fastighetsägaren till Troxhammar 8:26
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2018-11-27

Förlikningsavtal – Troxhammar 8:26 (Enlunda bussdepå)
Dnr  KS17/155

Miljöpartiet de gröna beklagar att kommunen valde att anlägga bussdepån på en mark som 
kommer att orsaka stora miljökonsekvenser samt olägenheter för markägare i området. Vi 
bestrider inte det faktum att markägaren tilldelas ersättning för de olägenheter som hen 
kommer att drabbas av men vi anser att det är ett oansvarigt sätt att hantera 
kommuninvånarnas skattemedel. 

Björn Osberg
Miljöpartiet de gröna Mälaröarna
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§ 108

Resultatindikation per oktober 2018 (KS18/14)

Beslut

Kommunstyrelsen noterar informationen.
_____

Sammanfattning
Prognos helår 2018 per oktober bedöms till ett sammantaget för kommunen positivt 
resultat om 25,3 mnkr eller 1,6 % av summa skatteintäkter och generella bidrag. En 
positiv avvikelse med 15,6 mnkr jämfört budget 9,6 mnkr, 0,6 %. Jämfört förra 
månadens prognos är resultatet förbättrat med 7,9 mnkr.

I prognosen ingår försäkringsersättning 25 mnkr. En jämförelsestörande post 
relaterad den förra året nedbrunna förskolan och där 2017 års utfall innehöll 
jämförelsestörande kostnad för utrangering av anläggningen. Jämfört tidigare 
månader ingår i oktoberprognosen även 5,9 mnkr som jämförelsestörande post som 
avser en återföring av tidigare år (2016) bokad särskild löneskatt. Exklusive båda 
dessa jämförelsestörande poster är det prognosticerade resultat är exklusive 
försäkringsersättningen negativ 5,7 mnkr. 

Men i prognos helår ingår även kostnader för särskilda satsningar, som finansieras 
med öronmärkt eget kapital, enligt Kommunfullmäktiges beslut i samband med 
tidigare års behandling av årsredovisning. Förvaltningarna har gjort samma 
bedömning som i föregående prognos över vad som kommer att ianspråktas i år, 
strax under 10 mnkr. Med hänsyn tagen till satsningarna är det balanserade 
resultatet 34,9 mnkr, 2,2 %. Störst osäkerhet är hur stor del av kostnaderna för 
muddringen i Tappströmskanalen som kommer att ianspråktas i år av beslutade 
3,5 mnkr.

Den sammanställda prognosen vilar på förvaltningarnas uppföljning över kritiska 
faktor för verksamhet i nämnder och styrelse. Jämfört föregående uppföljning är 
Socialnämndens resultat förbättrat, främst en följd av positiv resultatpåverkan i år för 
statsbidrag relaterade till tidigare år. Produktionsområde omsorgs underskott har 
ökat något. Bygglovsverksamheten – Byggnadsnämnden – pekar på ett förbättrat 
resultat i år jämfört förra prognosen. En förnyad bedömning över kommunens 
nettokostnad över pensioner, arbetsgivaravgifter med mera i relation till po-pålägget 
påverkar resultatet något mer positivt än föregående prognos.
 
Skatteintäkter och generella bidrag beräknas per oktober till att uppgå till 1 598 mnkr 
år 2018 vilket är 6 mnkr lägre än budget. Den negativa avvikelsen jämfört budget har 
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ökat med 1,2 mnkr – jämfört föregående prognos - som följd av en mindre 
nedrevidering av 2018 års tillväxt av rikets skatteunderlag. Prognosen är i enlighet 
med SKL:s antaganden från oktober 2019. SKL har 2018-11-19 presenterat en ny 
prognos skatteintäkter och generella bidrag men som endast beaktar effekterna av 
övergångsregeringens budgetproposition 2019 och utan inverkan på innevarande års 
prognos över skatteintäkter.

Beslutsunderlag
 §98 KS Resultatindikation per september 2018
 Tjänsteutlåtande - Resultatindikation per oktober 2018
 Tabellbilaga resultatindikation avvikelse helår

Expedieras till
Revisorerna
Ekonomichef
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§ 109

Motionssvar – Socialt hållbara äldreboenden (KS18/99)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.
_____

Reservationer
Hanna Svensson (S), Johan Hammarström (S), Desirée Björk (Ö) och Gunilla 
Lindberg (L) reserverar sig.

Yrkanden
Björn Osberg (MP) yrkar att Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige bifalla 
motionen.
Hanna Svensson (S), Desirée Björk (Ö) och Gunilla Lindberg (L) yrkar att 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att anse motionen behandlad.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskott förslag.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.
_____
 

Sammanfattning
Björn Osberg (MP) och Ulrika Sandin (MP) har inkommit med en motion till 
Kommunfullmäktige där de yrkar att socialkontoret etablerar en utvecklingsfunktion 
för äldreomsorgen som ska ta tillvara och integrera brukarnas synpunkter och förslag 
när det gäller det egna boendet och planeringen för kommande boenden. Vidare 
yrkar motionärerna att utvecklingsfunktionen på ett systematiskt sätt arbetar 
evidensbaserat med utgångspunkt i forsknings- och innovationslägenheter. Slutligen 
yrkar motionärerna att boende ska erbjudas möjlighet att delta i ”Cykling utan ålder” 
eller liknande aktiviteter. Motionen har remitterats till Socialnämnden för 
besvarande.

Beslutsunderlag
 §156 KSau Motionssvar – Socialt hållbara äldreboenden
 § 114 SN 2018-10-03 Motionssvar -  Socialt hållbara äldreboenden
 Motion – Socialt hållbara äldreboenden
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§ 110

Motionssvar - Skärpta förutsättningar för kommunalt finansierade 
föreningar som arbetar med barn och ungdomar (KS17/210)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad.
_____

Reservation
Hanna Svensson, Johan Hammarström (S) och Björn Osberg (MP) reserverar sig.
Desireé Björk (Ö) inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkanden
Desirée Björk (Ö), Hanna Svensson (S) och Björn Osberg (MP) yrkar att 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige bifalla motionen.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.
_____

Sammanfattning
Desirée Björk, Bernt Richloow samt Robert Oberascher (ö) har 2017-12-04 ställt en 
motion till kommunstyrelsen samt kulturnämnden om att utreda förutsättningarna 
för att införa krav på kommunalt finansierade föreningar att ta ut och redovisa 
sammanställning ur belastningsregistret.

Motionärerna påpekar att Ekerö kommun begär utdrag ur belastningsregistret för 
personer som arbetar inom skola och förskola. De menar vidare att kommunen på 
samma sätt kan begära utdrag för personer som är barn- och ungdomsledare inom 
föreningar som uppbär bidrag från kommunen.

Kontoret bedömer att det är möjligt att införa en sådan rutin utan föregående 
utredning. Det finns exempel på kommuner som ställer krav på att utdrag ut 
belastningsregistret ska kunna uppvisas för bidragsberättigade föreningars ledare 
inom barn- och ungdomsverksamhet.

Det kan ske genom att uppmana föreningar att upprätta rutiner för utdrag ur 
belastningsregistret och rekommendera dem att göra så. Kommunen kan vidare 
hänvisa till Riksidrottsförbundets information om föreningars rätt att ”begära att den 
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som ska arbeta med eller på annat sätt ha kontinuerlig och nära kontakt med barn 
ska uppvisa ett begränsat registerutdrag från Polisen”.

Beslutsunderlag
 KFN Motionssvar - Skärpta förutsättningar för kommunalt finansierade 

föreningar som arbetar med barn och ungdomar
 Motion - Skärpta förutsättningar för kommunalt finansierade föreningar som 

arbetar med barn och ungdomar.

Expedieras till
Kultur- och fritidsnämnden
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Ekerö 2 december 2018
 
Reservation vid kommunstyrelsen 27 november 2018 i ärende – 
Motionssvar- Skärpta förutsättningar för kommunalt finansierade 
föreningar som arbetar med barn och ungdomar.

Öpartiet har i motionen föreslagit kommunfullmäktige att ge kommunstyrelsen, samt 
kulturnämnden i uppdrag att utreda förutsättningarna och att införa krav på kommunalt 
finansierade föreningar, att på motsvarande sätt som för förskola och skolpersonal, ta ut och 
redovisa sammanställning ur belastningsregistret, för de personer i föreningen, som är direkt 
engagerade i dess verksamhet med barn och unga, enligt lagen om belastningsregister 
(1998:620). 

I svaret framgår att kontoret väljer att svara endast på att det är möjligt att införa en sådan 
rutin utan föregående utredning och därför anses motionen behandlad. Att kontoret väljer att 
inte införa ett sådant krav på föreningarna för att de ska beviljas föreningsbidrag är för oss 
obegripligt.

Vi ser att vi måste värna och freda våra mest värdefulla medborgare i form av barn och 
ungdomar. Ett sätt som också lagen om belastningsregister (1998:620) ger utrymme till är att 
ställa krav på de föreningar som kommunen betalar ut föreningsbidrag till. Dessa krav ska 
enligt vårt förmenande innebära att den som erbjuds en anställning alternativt uppdrag i en 
organisation ska, om arbetet innebär direkt och regelbunden kontakt med barn, på begäran av 
den som erbjuder anställningen visa upp ett utdrag ur belastningsregistret. Detta ska vara en 
förutsättning för att föreningen ska få ut föreningsbidrag från kommunen d v s att föreningen 
kan visa upp att alla anställda och de som har uppdrag i föreningen har kontrollerats. Detta 
ska ske löpande.

Med hänvisning till ovanstående reserverar vi oss mot beslutet att anse motionen behandlad.

För Öpartiet

Desirée Björk       
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§ 111

Motionssvar - Tjänstebostäder för kommunalt anställd personal 
(KS17/211)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad.
_____

Reservationer
Hanna Svensson (S), Johan Hammarström (S) och Björn Osberg (MP) reserverar sig.
Desireé Björk (Ö) inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkanden
Desirée Björk (Ö), Hanna Svensson (S) och Björn Osberg (MP) yrkar att 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige bifalla motionen.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.
_____

 

Sammanfattning
Desirée Björk (Ö), Bernt Richloow (Ö) och Robert Oberascher (Ö) föreslår i en 
motion att Kommunfullmäktige ska ge Kommunstyrelsen i uppdrag att i samverkan 
med Ekerö Bostäder AB utreda förutsättningarna för att införa tjänstebostäder som 
ett sätt att attrahera ny arbetskraft till de kommunala verksamheterna.

Ett intressant förslag i linje med att lyfta Ekerö kommuns attraktivitet som 
arbetsgivare. Med tanke på rådande bostadsbrist och framtida beräknad 
befolkningsökning saknas dock möjlighet att som regel erbjuda tjänstebostad till 
nyanställda.
Frågan om tjänstebostad (förtur till visstidskontrakt) får prövas i varje särskilt fall 
där bostadsfrågan är avgörande för att anställningen ska kunna bli av och där det 
finns stort behov av just den särskilda kompetensen. Förtur i sådant fall kan i dessa 
särskilda fall prövas medarbetare som vid anställning inte är folkbokförd i Ekerö 
kommun eller i bostadsort inom pendlingsavstånd till Ekerö.

Beslutsunderlag
 §157 KSau Motionssvar - Tjänstebostäder för kommunalt anställd personal
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Sammanträdesprotokoll
2018-11-27

Kommunstyrelsen

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

 Motionssvar - Tjänstebostäder för kommunalt anställd personal
 Motion - Tjänstebostäder för kommunalt anställd personal

Expedieras till
HR-enheten
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Ekerö 2 december 2018
 
Reservation vid kommunstyrelsen 27 november 2018 i ärende – 
Motionssvar- Tjänstebostäder för kommunalt anställd personal.

Utifrån de utmaningar som Ekerö kommun står inför med kommande behov för barn, elever, 
ungdomar och äldre så innebär det fram till 2030 att;

   - antalet barn 1-5 år ökar med 458 barn i förskolan (30 %).
   - antalet skolelever i ålder 7-15 år ökar med 965 nya skolplatser (25 %).
   - antal gymnasieungdomar ökar med över 400 nya skolplatser (40 %), kommunen har idag ingen 

egen gymnasieskola!
   - antalet äldre kommer att fortsätta öka med 34 %. Det är framförallt de riktigt gamla som ökar. 

En åldersgrupp som utnyttjar boende i betydligt högre utsträckning. Behovet av platser ökas 
med 200 %!

Det blir allt mer problematiskt att rekrytera yngre välutbildade medarbetare. Denna 
problematik ser vi redan nu och allrahelst i kärnverksamheterna ute i våra s.k. ytterområden, 
Munsö, Adelsö och Färingsö.

Allt detta betyder att Ekerö står inför ett stort utbyggnadsbehov inom den kommunala 
kärnverksamheten, vilket inte enkom innebär fysiska lokaler utan framför allt ett stort 
rekryteringsbehov av kompetenta anställda.
Ekerö kommun kommer aldrig att kunna konkurrera med exempelvis Stockholms Stad eller 
större kommuner och privata arbetsgivare utifrån lönesättning. Detta innebär som vi ser det att 
Ekerö kommun behöver tänka nytt för att attrahera yngre och välutbildade medarbetare d v s 
morgondagens arbetskraft, likväl som att behålla nyckelpersoner inom den kommunala 
organisationen. Ett sätt i en region med kraftig bostadsbrist för att lösa detta skulle kunna vara 
– tjänstebostäder. Detta är en lösning som på olika sätt används av offentliga arbetsgivare i 
Sverige men även i våra grannländer exempelvis i Helsingfors stad. Utgångspunkten är att 
kommunerna använder sina kommunala bostadsbolag i syfte att erbjuda nyanställda 
hyresbostad motsvarande en bestämd kontraktstid som är kopplad till anställningen i 
kommunen.

Att då inte välja att redan nu vid nybyggnation samverka med Ekerö bostäder för att införa 
tjänstebostäder och på så sätt attrahera ny arbetskraft till de kommunala verksamheterna. Utan 
att avvakta till varje enskilt fall, vilket då kan innebära att lägenheter saknas och kommunen 
förlorar utbildad personal.

Med hänvisning till ovanstående reserverar vi oss mot beslutet att anse motionen behandlad.

För Öpartiet

Desirée Björk       
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Kommunstyrelsen

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 112

Motionssvar – Skydd för visselblåsare i Ekerö kommun (KS17/208)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att avslå beslutsats ett samt anse beslutssats två och tre 
behandlade.
_____

Yrkanden
Hanna Svensson (S), Björn Osberg (MP) och Desirée Björk (Ö) yrkar att 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige bifalla motionen.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.
_____

Sammanfattning
Socialdemokraterna har inkommit med en motion gällande medborgare och 
anställdas möjlighet att lämna uppgifter kring brister i kommunalt finansierade 
verksamheter, samt att uppgiftslämnarna ska känna sig trygga mot repressalier. 
Fredrik Sirberg (S) och Hanna Svensson (S) föreslår Kommunfullmäktige att besluta:

att Ekerö kommun undersöker möjligheten att införa en oberoende
mottagarfunktion, som kan användas av både medarbetare och medborgare, för att
avslöja brister i kommunens verksamheter eller i verksamheter som finansieras av
kommunen.

att medarbetare ska känna sig trygga på sin arbetsplats och att det är säkert och
enkelt att rapportera in missförhållanden utan rädsla för straff och repressalier.

att medborgare ska känna sig trygga i kommunen och att det även för dem är säkert
och enkelt att rapportera in missförhållanden utan rädsla för straff och repressalier,
även i tredje led exempelvis mot ens barn i skolan.
 

Beslutsunderlag
 §162 KSau Motionssvar – Skydd för visselblåsare i Ekerö kommun
 Motionssvar - Skydd för "visselblåsare" i Ekerö kommun
 Motion - Skydd för ”visselblåsare” i Ekerö kommun
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 113

Motionssvar – Ekerö kommuns fordonspark behöver klimatanpassas 
(KS17/209)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.
_____

Reservationer
Hanna Svensson (S), Johan Hammarström (S), Björn Osberg (MP) och Gunilla 
Lindberg (L) reserverar sig.
Desirée Björk (Ö) inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkanden
Hanna Svensson (S), Björn Osberg (MP), Desirée Björk (Ö) och Gunilla Lindberg (L) 
yrkar att Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige bifalla motionen.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.
_____

Sammanfattning
Desirée Björk (ÖP), Bernt Richloow (ÖP) och Robert Oberascher (ÖP) föreslår i 
motionen att Kommunfullmäktige beslutar att:
-Ge kommunstyrelsen i uppdrag att utforma en inköpsstrategi och utbytesplan 
avseende Ekerö kommuns driftbilar i syfte att gå från fossilberoende bilar till fossil 
oberoende bilar. Strategin och planen ska innebära att Ekerö kommun uppfyller det 
nationella målet om att vara fossil oberoende till år 2030.
- Ge kommunstyrelsen i uppdrag att undersöka de stödformer som finns på 
europeiskt, nationellt och regionalt plan i syfte att skapa medfinansiering och ett 
påskyndande av att gå från fossilberoende bilar till fossil oberoende bilar.

Beslutsunderlag
 §159 KSau Motionssvar – Ekerö kommuns fordonspark behöver 

klimatanpassas
 Motionssvar - Ekerö kommuns fordonspark behöver klimatanpassas
 §133 KF Motion - Ekerö kommuns fordonspark behöver klimatanpassas
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Ekerö 2 december 2018
 
Reservation vid kommunstyrelsen 27 november 2018 i ärende – 
Motionssvar- Ekerö kommuns fordonspark behöver klimat anpassas.

Klimatfrågan är en av de viktigaste frågorna i vår tid. Det borde den även vara för Ekerö 
kommun. FN:s vetenskapliga klimatpanel IPCC utvärderar regelbundet kunskapsläget om 
klimatets förändring. Vid klimatpanelens femte samlade utvärdering (AR5) konstaterades 
bland annat att:

- Vart och ett av de tre senaste årtiondena på jordytan har varit varmare än samtliga tidigare 
årtionden sedan 1850. På norra halvklotet har de senaste årtiondena sannolikt varit de 
varmaste under åtminstone de senaste 1400 åren.

- Koncentrationen av växthusgaser i atmosfären har stigit till nivåer utan motsvarighet under 
åtminstone de senaste 800 000 åren. Koncentrationen av koldioxid har ökat med 40 
procent sedan förindustriell tid, i första hand till följd av förbränning av fossila bränslen 
och i andra hand på grund av förändrad markanvändning.

Det framtida klimatet bestäms i allt väsentligt av halten av växthusgaser i atmosfären, det vill 
säga av de utsläpp som skett hittills, de som sker i dag och i framtiden. Utsläppens nuvarande 
storlek och ökningstakt sammanfaller med en beräknad temperaturökning på omkring 4 
grader mot slutet av 2000-talet.

Sverige har som nation förbundit sig till Parisavtalet, vilket världens länder enades om i 
december 2015. Det nya klimatavtalet binder alla länder och ska börja gälla senast år 2020. 
Den globala temperaturökningen ska hållas långt under 2 grader och länderna ska jobba för att 
den ska stanna vid 1,5 grader. Avtalet trädde i kraft i november 2016.

Förbränning av fossila bränslen står för det största bidraget till växthuseffekten både i Sverige 
och i övriga världen. Det svenska transportsystemet är idag starkt beroende av fossila 
bränslen. Inrikes transporter svarar för nästan en tredjedel av Sveriges totala utsläpp av 
växthusgaser.

Det nationella målet för att Sverige, som en del i klimatarbetet, ska uppfylla dessa åtaganden 
lyder; ”År 2030 ska Sverige ha en fossilbränsleoberoende fordonsflotta”. Vi vill nu att Ekerö 
kommun på allvar börjar ta sitt ansvar för att bidra till detta mål.

Att då i sitt svar hänvisa till regeringens kontinuerliga ändringar av definitionen av vad som är 
ett miljövänligt fordon, är verkligen ett lågvattenmärke. Det borde vara tvärtemot ett skäl till 
utbyte.
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Av svaret framgår det också att för Ekerö alliansen är det oerhört viktigt att utveckla Ekerö 
kommun på ett långsiktigt och hållbart sätt. Att då inte välja att utforma en inköps och 
utbytesplan, samt att undersöka de stödformer som finns europeiskt, nationellt och regionalt i 
syfte att skapa en medfinansiering och ett påskyndande av att gå från fossilberoende bilar till 
fossil oberoende bilar, är för oss oförståeligt.

Vi ser att bilen som färdmedel kommer att vara en viktig del i vår verksamhet under 
överskådlig framtid. Bilen som färdmedel skapar frihet och förutsättningar för den enskilde 
medarbetaren att lättare forma sitt yrkesliv, varför vi ser att fokus bör ligga på att minimera 
utsläppen från bilarna snarare än att omöjliggöra bilanvändandet som många politiska krafter 
vill.

Ur ett ekonomiskt perspektiv så skulle det också vara en fördel att gå över till exempelvis 
elfordon. Om vi tar och jämför en Renault Kango dieseldrift med en Renault Kango eldrift så 
är den eldrivna bilen 1000 kr billigare i månaden i leasingavgift och har en 1/10-del av den 
dieseldrivna bilens bränslekostnad. Det är sålunda ekonomiskt smart att snarast påbörja 
omställningen av kommunens bilpark.

Med hänvisning till ovanstående reserverar vi oss mot beslutet att avslå motionen.

För Öpartiet

Desirée Björk       
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 114

Motionssvar – Modernisera ägardirektiven för Ekerö Bostäder 
(KS17/207)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.
_____

Yrkanden
Hanna Svensson (S), Björn Osberg (MP) och Desirée Björk (Ö) yrkar att 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige bifalla motionen.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.
_____

Sammanfattning
Björn Osberg (MP) och Ulrika Sandin (MP) har föreslagit i en motion gällande 
ägardirektiven för Ekerö Bostäder att:

- ändamålsparagrafen utvidgas att innehålla ekologiska, sociala och civilsamhällets 
utgångspunkter där ledordet är hållbarhet.
- avkastningskraven justeras ned i linje med de förutsättningar som föreligger för 
bolaget långsiktigt. 
- att vinstkravet vid t.ex. fastighetsförsäljningar tas bort och att ev. vinster direkt 
återinvesteras i verksamheten för att stärka bolagets ekonomiska förmåga

Beslutsunderlag
 §163 KSau Motionssvar – Modernisera ägardirektiven för Ekerö Bostäder
 Motionssvar – Modernisera ägardirektiven för Ekerö Bostäder
 Motion – Modernisera ägardirektiven för Ekerö Bostäder
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§ 115

Motionssvar efter minoritetsåterremiss – Ändrat ägardirektiv för 
Ekerö Bostäder (KS16/237)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.
_____

Reservationer
Hanna Svensson (S), Johan Hammarström (S) och Björn Osberg (MP) reserverar sig.
Desirée Björk (Ö) inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkanden
Hanna Svensson (S), Björn Osberg (MP) och Desirée Björk (Ö) yrkar att 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige bifalla motionen.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.
_____

Sammanfattning
Desirée Björk (Ö), Bernt Richloow (Ö) och Robert Oberascher (Ö) har i en motion 
föreslagit ”att ägardirektivet ändras så att utdelningen (värdeöverföringens) storlek 
fastställs varje år på affärsmässiga grunder”.

Motionen minoritetsåterremitterades i december 2018 med motiveringen att:
”- att ge Kommunstyrelsen möjlighet att i ett nytt beslutsunderlag och förslag till
beslut korrigera och komplettera lämnade uppgifter i ärendet samt
- att möjliggöra en samordnad beredning av de två aktuella motionerna rörande
frågan om nya ägardirektiv för det kommunala bostadsbolaget”

Den samordnade beredningen med den andra aktuella motionen om ägardirektiven 
har inte tillfört något som ändrar vår bedömning. Med hänvisning till motionssvar 
2017-10-25 föreslår vi att motionen ska avslås.

Beslutsunderlag
 §164 KSau Motionssvar efter minoritetsåterremiss – Ändrat ägardirektiv för 

Ekerö Bostäder
 Motionssvar efter minoritetsåterremiss - Ändrat ägardirektiv för Ekerö 

Bostäder
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 §117 KF Motionssvar – Ändrat ägardirektiv för Ekerö Bostäder
 Motionssvar – Ändrat ägardirektiv för Ekerö Bostäder
 Motion - Ändrat ägardirektiv för Ekerö Bostäder
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Ekerö 2 december 2018
 
Reservation vid kommunstyrelsen 27 november 2018 i ärende – 
Motionssvar- Ändrat ägardirektiv för Ekerö Bostäder.

2010 fattade Riksdagen beslut vilka regler som ska gälla för de allmännyttiga bostadsbolagen, 
och hur hyrorna sätts. Lagen om allmännyttiga kommunala bostadsaktiebolag (AKBL) trädde 
i kraft den 1 januari 2011.

Lagen reglerar så kallade värdeöverföringar, när pengar plockas ut från de kommunala 
bolagen som en form av utdelning till ägaren. För detta finns regler som anger hur mycket av 
vinsten i bolaget som får föras över till kommunen. Ekerö kommun har fastställt att 
värdeöverföringen från Ekerö Bostäder alltid – utan undantag - ska vara den maximala som 
lagen medger.

Lagen säger vidare att de allmännyttiga bostadsbolagen ska driva verksamheten enligt 
affärsmässiga principer med normala avkastningskrav. Det betyder att bolagen ska drivas på 
ett sätt som långsiktigt är bäst för bolaget, och att kommunen ska agera som en 
fastighetsägare. Relationen mellan kommunerna och bolagen ska vara affärsmässig.
Det innebär ett undantag från kommunallagens förbud att kommuner driver företag i 
vinstsyfte, men också att bolagen inte ska ges några särskilda fördelar som gynnar dem 
ekonomiskt i förhållande till sina privata konkurrenter.

Men bolagen får inte heller missgynnas genom en utdelningspolicy som försätter bolaget i en 
sämre konkurrenssituation än de bolag som drivs på affärsmässiga sätt. 
Och detta kan kommunen sägas göra genom att fastställa att utdelningen (värdeöverföringen) 
från Ekerö Bostäder, utan undantag, alltid ska vara maximalt vad lagen medger för 
allmännyttiga bolag.
En ändring – t.ex. en sänkning av utdelningsnivån - behöver ur ett ägarperspektiv inte vara 
negativ om ändringen föranleds av att det finns investeringsmöjligheter som förväntas 
generera hög avkastning.

Men kommunen har aktivt valt bort denna affärsmässiga möjlighet genom att via 
ägardirektivet aktivt förhindra möjligheten att återinvestera hela det fria egna kapitalet i 
befintliga och nya fastigheter för att öka Ekerö Bostäders värdetillväxt.

Såvitt Öpartiet känner till finns det inget privatägt fastighetsbolag som fastställt att 
utdelningen, utan undantag, alltid ska vara maximalt vad aktiebolagslagen för privatägda 
bolag tillåter.
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Med hänvisning till ovanstående anser vi att ägardirektivet ändras så att utdelningens 
(värdeöverföringens) storlek fastställs varje år på affärsmässiga grunder och därmed 
reserverar vi oss mot att motionen avslås.

För Öpartiet

Desirée Björk       
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§ 116

Igångsättningsbeslut fortsatt ombyggnation av kommunhuset, etapp 
3 (KS18/107)

Beslut

Kommunstyrelsen beslutar att igångsätta projektet för etapp 3 i ombyggnationen av 
kommunhuset där Tekniska nämnden står för genomförandet.
_____

Särskilt yttrande
Hanna Svensson (S), Gunilla Lindberg (L), Desirée Björk (Ö) och Björn 
Osberg (MP) inkommer med ett särskilt yttrande.
_____
 
 

Sammanfattning
I juni 2018 fattade Kommunstyrelsen beslut att igångsätta den fortsatta 
ombyggnationen av kommunhuset för att tillskapa aktivitetsbaserade arbetsplatser i 
ytterligare två korridorer, etapp 2. Denna ombyggnation börjar nu bli klar och 
projektering pågår för ytterligare två korridorer, ”ekonomikorridoren” och 
”miljökorridoren”, inklusive kontorsservice. Ambitionen är att påbörja denna 
ombyggnation i början av 2019 och investeringsmedel är reserverade i förslag till 
Tekniska nämndens investeringsbudget för 2019. 

För att Tekniska nämnden ska kunna genomföra upphandling av byggentreprenörer 
för etapp 3 i projektet behöver Kommunstyrelsen fatta detta igångsättningsbeslut. 

Beslutsunderlag
 §158 KSau Igångsättningsbeslut fortsatt ombyggnation av kommunhuset, 

etapp 3
 Tjänsteutlåtande - Igångsättningsbeslut fortsatt ombyggnation av 

kommunhuset, etapp 3
 §73 KS Överföring av investeringsmedel från Kommunstyrelsen till Tekniska 

nämnden, samt igångsättningsbeslut för fortsatt ombyggnation av 
kommunhuset (NEXT Ekerö)

Expedieras till
Tekniska nämnden
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MÄLARÖKOALITIONEN                  

SÄRSKILT YTTRANDE                           
(181127)  

Igångsättningsbeslut fortsatt ombyggnation av kommunhuset, etapp 
3

DNR BUN18/107

Ekerö kommun är en växande kommun och behovet av samhällsservice ökar ständigt. Kommunhuset 
i Ekerö ligger på en strategiskt väldigt attraktiv tomt. Under flera år har det renoverats, utvecklats 
och byggts ut. Vissa delar har handlat om att renovera upp till en acceptabel arbetsmiljö, andra delar 
om att skapa utrymme för fler medarbetare. Etapp tre innebär just en sådan utbyggnation för att 
rymma fler medarbetare. 

Det är avgörande att Ekerö kommun skapar en arbetsmiljö där medarbetarna trivs och känner att de 
vill arbeta och stanna kvar länge. Det är förstås även viktigt att det är lätt att ta sig till kommunhuset 
från kommunens alla delar såväl som utifrån kommunen, i den aspekten är fastigheten mycket 
välplacerad. Men frågan är om dessa investeringar verkligen varit de rätta med tanke på framtida 
behov? Många miljoner har hamrats in i kommunhuset de senaste åren, har det varit rätt beslut att 
satsa på ett hus som vi vet är för litet inom kort och hur mycket pengar det egentligen handlat om?

Kommunen står inför stora behov i skolor och äldreboenden, att prioritera skattebetalarnas pengar 
rätt är såklart helt avgörande för att få både medarbetarnas och väljarnas förtroende. 
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§ 117

Rapport till Kommunfullmäktige om valen 2018 (KS18/182)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
1. Kommunfullmäktige beslutar att ge Kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram förslag 
på ny valdistriktsindelning för Ekerö kommun.

2. Kommunfullmäktige beslutar att ge Kommunstyrelsen, Tekniska nämnden och 
Kultur- och fritidsnämnden i uppdrag att göra en översyn av vallokaler och 
förtidsröstningslokaler i syfte att ta fram nya lokaler för ändamålet.

3. Kommunfullmäktige beslutar att Kommunstyrelsen ska samordna de båda 
uppdragen.
_____
 

Sammanfattning
Valnämnden har upprättat en rapport över RKL-valets genomförande för
överlämning till Kommunfullmäktige. Rapporten består av statistik över valet,
sammanfattade reflektioner och förbättringsförslag till nästkommande RKL-val.

Valnämnden föreslår att till nästa ordinarie RKL-val 2022 bör nya valdistrikt och 
lokaler för valdags- och förtidsröstning tas fram. Detta innebär ett omfattande arbete 
som involverar flera nämnder och delar av den kommunala organisationen. Utöver 
erfarenheterna från det senaste RKL-valet behöver även förutsättningar gällande 
kommunens befolkningsökning och nybyggnation tas med i planeringen. Därför 
föreslår kommunkansliet att fullmäktige bör besluta om att detta uppdrag bör 
påbörjas under 2019 för att kunna ta fram ett förslag i god tid innan den praktiska 
planeringen av RKL-valet 2022.
 

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Rapport till Kommunfullmäktige om valen 2018
 Valnämndens rapport om RKL-valet 2018

Expedieras till
Kommunstyrelsen
Kultur- och fritidsnämnden
Tekniska nämnden
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Miljö- och stadsbyggnadskontoret
Valnämnden
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§ 118

Redovisning av ej färdigberedda motioner 2018 – 2:a redovisningen 
(KS18/106)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att notera informationen.
_____

Sammanfattning
Enligt Kommunfullmäktiges arbetsordning § 30 ska Kommunstyrelsen två gånger per 
år till Kommunfullmäktige redovisa de motioner som ännu inte är färdigberedda. 
Detta är 2018 års andra redovisning.

Hittills under 2018 har 20 nya motioner remitterats till Kommunstyrelsen och 18 har 
behandlats. Sex motioner planeras att behandlas under Kommunfullmäktiges 
sammanträde i december. Idag finns totalt 25 motioner som ännu inte behandlats. 
Ingen av dessa är äldre än ett år.

Beslutsunderlag
 §161 KSau Redovisning av ej färdigberedda motioner 2018 – 2:a redovisningen
 Tjänsteutlåtande - Redovisning av ej färdigberedda motioner 2018 – 2:a 

redovisningen
 Rapport - Ej färdigberedda motioner 2018, 2:a redovisningen

Expedieras till
Tjänsteutlåtande kommunkansliet, 2018-11-06
Rapport - Ej färdigberedda motioner 2018, 2:a redovisningen
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§ 119

Sammanträdesplan Kommunstyrelsen 2019 (KS18/154)

Beslut

Kommunstyrelsen antar sammanträdestider för Kommunstyrelsen 2019. Tisdagar kl. 
16.00 i Debatten, om inget annat anges.

Kommunstyrelsens sammanträdestider 2019:
2019-01-22
2019-02-12
2019-03-26
2019-05-07
2019-06-03 (måndag)
2019-09-24
2019-10-15
2019-10-22
2019-11-26
_____

Sammanfattning
Sammanträdesplanen för Kommunstyrelsen 2019 har uppdaterats med ett ytterligare 
sammanträde 2019-01-22 16.00 i Debatten. Dessutom ändras tiden för 
sammanträdet 2019-10-22 från kl. 13.00 till kl. 16.00.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Kommunstyrelsens sammanträdesplan, revidering

Expedieras till
Kommunkansliet
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§ 120

Politisk organisation för Ekerö kommun mandatperioden 2019– 2022 
(KS18/219)

Beslut

1. Kommunstyrelsen beslutar att revidera förslaget om politisk organisation där 
stycket på sidan 1 som börjar med meningen "Styrande parters gruppledare..." ska 
tas bort, samt att rubriken "Arvoden" med tillhörande avsnitt ska tas bort från 
förslaget. Tillägg ska göras att endast tjänstgörande ersättare har närvarorätt vid 
Socialnämndens arbetsutskott. Meningen "Grunden för fördelning av platser i 
nämnder, utskott och styrelser är fördelningen i Kommunfullmäktige." ska läggas till 
på första sidan under huvudrubriken.
  
2. Kommunkansliet får i uppdrag att revidera förslaget om Politisk organisation för 
Ekerö kommun i enlighet med beslutspunkt 1.

Förslag till Kommunfullmäktige
3. Kommunfullmäktige beslutar att anta den politiska organisationen för Ekerö 
kommun mandatperioden 2019–2022.

4. Kommunfullmäktige beslutar att kommunkansliet får i uppdrag att revidera 
nämndernas reglementen i enlighet med den politiska organisationen för Ekerö 
kommun mandatperioden 2019–2022.
__________

Reservationer
Hanna Svensson (S), Johan Hammarström (S), Björn Osberg (MP), Desirée Björk (Ö) 
och Gunilla Lindberg (L) reserverar sig.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt liggande förslag med följande revideringar:
- Stycket på sidan 1 som börjar med meningen "Styrande parters gruppledare..." ska 
tas bort.
- Rubriken "Arvoden" med tillhörande avsnitt ska tas bort från förslaget.
- Tillägg ska göras att endast tjänstgörande ersättare har närvarorätt vid 
Socialnämndens arbetsutskott.
- Meningen "Grunden för fördelning av platser i nämnder, utskott och styrelser är 
fördelningen i Kommunfullmäktige." ska läggas till på första sidan 
under huvudrubriken.

Hanna Svensson (S), Desirée Björk (Ö), Björn Osberg (MP) och Gunilla Lindberg 
(L) yrkar bifall till Mälarökoalitionens förslag, bilaga 1.
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Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt liggande förslag med följande revideringar:
- stycket på sidan 1 som börjar med meningen "Styrande parters gruppledare..." ska 
tas bort
- rubriken "Arvoden" med tillhörande avsnitt ska tas bort från förslaget
- tillägg ska göras att endast tjänstgörande ersättare har närvarorätt vid 
Socialnämndens arbetsutskott
- meningen "Grunden för fördelning av platser i nämnder, utskott och styrelser är 
fördelningen i Kommunfullmäktige." ska läggas till på första sidan 
under huvudrubriken.
_____

Sammanfattning
Partierna i allians för Ekerö, Moderata Samlingspartiet, Kristdemokraterna och 
Centerpartiet har enats om den politiska organisationen för Ekerö kommun 
mandatperioden 2019–2022.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Politisk organisation för Ekerö kommun mandatperioden 

2019-2022
 Förslag till Politisk organisation mandatperioden 2019-2022

Expedieras till
Kommunkansliet
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Kommunstyrelsen  

Kommunstyrelsen ska bestå av   12 ledamöter och 12 ersättare  

Kommunstyrelsens arbetsutskott ska bestå av  8 ledamöter och 8 ersättare  

Endast tjänstgörande ersättare har närvarorätt på AU 

 

Ett demokrati- och hållbarhetsutskott ska inrättas under KS, för hantering och utveckling av 
demokrati- och hållbarhetsfrågor i Ekerö. 

Utskottet ska bestå av    8 ledamöter och 8 ersättare 

Beredning består av en ledamot och en ersättare från varje parti, endast tjänstgörande ersättare har 
närvarorätt. 

 

 

Förvaltarnämnder  

Samhällsbyggnadsnämnd ska ha  12 ledamöter och 12 ersättare 

Samhällsbyggnadsnämndens beredning ska ha 8 ledamöter och 8 ersättare 

Barn- och utbildningsnämnden ska ha   12 ledamöter och 12 ersättare 

Barn- och utbildningsnämndens beredning ska ha  8 ledamöter och 8 ersättare  

Socialnämnden ska ha   12 ledamöter och 12 ersättare 

Socialnämndens beredning ska ha  8 ledamöter och 8 ersättare 

Kultur- och fritidsnämnden ska ha   10 ledamöter och 10 ersättare  

Kultur-och fritidsnämndens beredning ska ha  8 ledamöter och 8 ersättare 

Beredning består av en ledamot och en ersättare från varje parti, endast tjänstgörande ersättare har 
närvarorätt. 

 

Myndighetsnämnd 

Miljö- och byggnadsnämnd ska ha  10 ledamöter och 10 ersättare 

Miljö- och byggnadsnämndens beredning ska ha  8 ledamöter och 8 ersättare 

Beredning består av en ledamot och en ersättare från varje parti, endast tjänstgörande ersättare har 
närvarorätt. 
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Råden 

Näringslivsrådet ska ha 7 ledamöter från politiken och 7 ledamöter från intresseorganisationerna 

Rådet för funktionshindersfrågor ska ha 7 ledamöter från politiken och 7 ledamöter från 
intresseorganisationerna  

Äldrerådet ska ha 7 ledamöter från politiken och 7 ledamöter från intresseorganisationerna 

Ungdomsrådet ska ha 7 ledamöter från politiken och 7 ledamöter från intresseorganisationerna 

 

Bolag 

Ekerö bostäders styrelse ska ha  8 ledamöter och 8 ersättare 

Endast tjänstgörande ersättare har närvarorätt.  

Ekerö vatten ska ha    7 ledamöter och 2 ersättare 

Endast tjänstgörande ersättare har närvarorätt 
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§ 121

Ordning för inkallande av ersättare i styrelser och nämnder 
mandatperioden 2019-2022 (KS18/188)

Beslut
Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att följande ordning avseende inkallande av ersättare till 
tjänstgöring ska gälla för kommunens styrelser och nämnder.

För Moderaterna inträder ersättare i nedan angiven partigruppsordning:

M, KD, C, SD, L, S, MP, Ö, V
_____

För Centerpartiet inträder ersättare i nedan angiven partigruppsordning:

C, KD, M, L, S, MP, Ö, V, SD
_____

För Kristdemokraterna inträder ersättare i nedan angiven partigruppsordning:

KD, M, C, L, MP, S, SD, Ö, V
_____

För Socialdemokraterna inträder ersättare i nedan angiven partigruppsordning:

S, V, MP, L, Ö, C, KD, M, SD
_____

För Liberalerna inträder ersättare i nedan angiven partigruppsordning:

L, MP, S, Ö, C, KD, M, V, SD
_____

För Miljöpartiet inträder ersättare i nedan angiven partigruppsordning:

MP, S, L, Ö, C, V, KD, M, SD
_____

För Öpartiet gäller inträder ersättare i nedan angiven partigruppsordning:

Ö, L, S, MP, V, C, KD, M, SD
_____

För Sverigedemokraterna gäller inträder ersättare i nedan angiven partigruppsordning:
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SD, M, KD, C, S, Ö, L, MP, V
_____

För Vänsterpartiet gäller inträder ersättare i nedan angiven partigruppsordning:

V, S, Ö, MP, L, C, M, KD, SD
_____ 

Sammanfattning
Partierna i Kommunfullmäktige inkommer med den ordning som ska gälla för 
inkallande av ersättare i styrelser och nämnder för mandatperioden 2019-2022.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Ordning för inkallande av ersättare i styrelser och nämnder 

mandatperioden 2019-2022

Expedieras till
Samtliga nämnder
AB Ekerö bostäder
Ekerövatten AB

Page 41 of 45



Sammanträdesprotokoll
2018-11-27

Kommunstyrelsen

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 122

Nominering av kommunens vigselförrättare (KS18/187)

Beslut

Kommunstyrelsen nominerar följande personer som vigselförrättare under perioden 
2019-01-01 – 2022-12-31:

Hans Bärlin (tjänsteman)
Anneli Kulhanek (tjänsteman)
Ove Wallin (C)
Tjalle Forselius (C)
Björn Osberg (MP)
Christina Blom Andersson (KD)
Jan Olsson (M)
Lars Holmström (S)
_____

Sammanfattning
Länsstyrelsen Stockholm utser vigselförrättare på förslag av länets kommuner.

En vigselförrättare behöver kunskap om:

- tillämplig lagstiftning
- hur en vigsel ska gå till
- hindersprövning
- de dokument som ska upprättas och skickas in efter vigseln

Behörigheten som vigselförrättare gäller inom hela Sverige.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Nominering av kommunens vigselförrättare

Expedieras till
Förtroendemannaregistret
Länsstyrelsen
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§ 123

Kompletterande val till Ekerö kommuns näringslivsråd (KS16/181)

Beslut

Kommunstyrelsen beslutar om följande representant för Mälaröarnas 
företagareförening i Näringslivsrådet, fyllnadsval efter Joakim Becker, att gälla 2018-
12-01 till 2018-12-31:

Mathias Dillman
_____

Sammanfattning
Joakim Becker har avsagt sig sin plats som representant för Mälaröarnas 
Företagsförening i Näringslivsrådet. Joakim Becker ersätts av Mathias Dillman som 
är ny ordförande i Mälaröarnas företagareförening.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Kompletterande val till Ekerö kommuns näringslivsråd

Expedieras till
Näringslivsrådet
Mälaröarnas företagareförening
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§ 124

Redovisning av delegationsbeslut

Beslut
Kommunstyrelsen noterar informationen.
_____

Delegationsbeslut
 KS18/5-9  Delegationsbeslut kommundirektör - omfördelning av 

investeringsmedel
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§ 125

Anmälningar för kännedom

Beslut
Kommunstyrelsen noterar informationen
_____

Anmälningar
  § 20 KRF 2018-10-11 - Förläggning av lokaler för daglig verksamhet
  § 22 KRF 2018-10-11 - Tillgänglighetsplan
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